

增强广大民警职业荣誉感自豪感归属感

“中国人民警察节”正式设立

近日,经党中央批准、国务院批复,自2021年起,将每年1月10日设立为“中国人民警察节”。“中国人民警察节”的设置,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对人民警察队伍的高度重视和关心关怀,是进一步健全完善人民警察荣誉制度和标志体系的重要举措,对于推动人民警察队伍革命化正规化专业化职业化建设,增强广大民警职业荣誉感自豪感归属感,激励全警以强烈的担当精神履行好党和人民赋予的新时代使命任务具有重大意义。

人民警察队伍是一支有着光荣传统和优良作风的队伍,也是和平年代牺牲最多、奉献

最大的队伍。长期以来,人民警察牢记使命、忠诚履职,不怕牺牲、无私奉献,用辛勤的汗水乃至宝贵的鲜血和生命,为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁筑起了一道坚不可摧的铜墙铁壁。新中国成立以来,全国仅公安机关人民警察队伍就有1.4万余名民警英勇牺牲,10余万名民警负伤,3700余名民警被评为烈士。在今年上半年疫情防控和维护安全稳定工作中,共有169名公安民警因公牺牲。“中国人民警察节”是在国家层面专门为人民警察队伍设立的节日,是对人民警察队伍为党和人民利益英勇奋斗的充分肯定。

据了解,1986年1月10日,广东省广州市公安局率先建立我国第一个110报警服务台。1996年,公安部在福建漳州召开全国城市110报警服务台建设工作现场会,全面推广“漳州110”经验。经过三十多年的实践与探索,110已经成为人民警察队伍的标志性品牌,被誉为“人民的保护神”。近年来,每年1月10日公安部及各地公安机关都组织开展多种形式的110宣传日活动,这一日期具有极高的社会知晓度和群众认可度。将这一日期确立为“中国人民警察节”,体现了鲜明的政治性、广泛的人民性和警察职业的标志性。国务院批复要求,“中国人民警察节”由

公安部商有关部门组织实施。

以“中国人民警察节”的设立为激励,人民警察队伍将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记初心使命,忠诚履职尽责,锐意改革创新,勇于砥砺奋斗,永葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色,忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务,坚决维护国家安全和社会稳定,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的政治社会环境。

(欣闻)

为了调动社会资源集中力量办大事,更好地为困境儿童解难题、办实事,鄂托克前旗“草原额吉”志愿服务协会于今年6月中旬注册成立。目前,来自基层、学校、社会组织、机关单位、社会各界的300余名爱心人士及30多个企业团体主动加入到“草原额吉”爱心团队,为困境儿童提供多元化、个性化、专业化和人文化的救助服务,取得了良好的社会效应。

张伟 摄



以示范创建为引领 推进法治政府建设

鄂尔多斯市始终把法治政府示范创建作为推进鄂尔多斯市法治政府建设向纵深发展和如期实现基本建成法治政府建设的重要抓手,坚持以创建促提升、以示范带发展,在全市上下形成了“全域创建、全面提升、全民共享”的创建工作格局,鄂尔多斯市在原有两个示范旗的基础上,组织市本级和7个旗区进行全面申报。

全面动员部署 营造浓厚氛围

鄂尔多斯市委、政府主要领导高度重视法治政府示范创建工作,亲自安排部署,并多次要求市、旗两级政府全面申报。在时间短、任务重、指标体系要求高的情况下,充分发挥依法治市委员会办公室的统筹协调作用,组织召开创建工作动员会、调度推进会,调动鄂尔多斯市各级力量,积极参与、全力协作,开展创建示范活动。成立示范创建工作专班,狠抓落实各项工作,各部门加强团结协作,加大宣传力度,通过各种媒体网站和电子显示屏、宣传画、标语等载体,多形式多渠道宣传示范创建的重大意义和新经验新典型,营造了示范创建的浓厚氛围。

坚持问题导向 明确领导责任

今年以来,鄂尔多斯市委全面依法治市委员积极贯彻《法治政府建设责任落实督察工作规定》,严格落实各级党委政府主要负责人、党委政府工作部门主要负责人在推进法治政府建设第一责任人职责,把创建示范工作纳入《2020年法治政府建设计划》中明确要求市本级和所有旗区均要申报创建法治政府示范市旗(区)。突出工作重点,明确由依法治市办副主任及司法局长总抓、分管领导牵头,6名业务骨干组成法治政府示范创建工作筹备小组,对鄂尔多斯市法治政府建设进行全面梳理,总结分析示范创建工作中存在的问题,全面会诊把脉,补短板、强弱项,切实发挥示范创建在法治政府建设方面的评价、指引、推动作用,确保法治政府示范创建各项工作落实处、见实效、上水平。

强化示范引领 打造特色亮点

积极探索法治政府示范创建工作的新方法、新路子,充分发挥以点带面、示范引导、辐射带动作用。从2018年开始,组织鄂尔多斯市先进旗区进行了法治政府申报,已荣获内蒙古自治区级以上法治政府示范旗2个。2019年,组织市本级政府和所有旗区政府进行示范创建,申报创建率达100%。今年,根据自治区依法治市办部署要求,及时制定下发了《关于开展法治政府建设示范创建活动的通知》,进一步明确了创建工作指导思想、基本原则、创建目标,围绕《市县法治政府建设示范指标体系》涉及的8项一级指标、34项二级指标、100项三级指标以及4项附加项,对标对表,挂图作战,补缺补差,注重长效,推动鄂尔多斯市法治政府建设再推进、再提升。(自治区司法厅供稿)

联合举办培训班 蓄能充电强本领

巴彦库仁 为了进一步提升人民调解员的法律专业素养和业务能力水平,切实增强矛盾纠纷多元化解工作质效,近日,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗司法局联合旗法院举办了人民调解员骨干培训班,为陈巴尔虎旗80余名人民调解员骨干“蓄能充电”。

培训会上,相关负责人提出了明确要求,全旗广大人民调解员要提高政治站位,充分认识加强人民调解工作的重要性及紧迫性;坚持和发展“枫桥经验”,切实做好新时代人民调解工作;珍惜机会,认真培训,并将学到的

知识运用到调解工作中去。

为了确保培训工作取得实效,陈巴尔虎旗司法局广泛征求了基层调解员的意见,在征求意见的基础上确定了人民调解协议制作和司法确认机制,草场纠纷、民间借贷纠纷相关法律规定,《侵权责任法》等四项培训内容。陈巴尔虎旗人民法院根据培训内容,精心选派审管办主任张桂花、民事审判庭庭长玲玲、刑事审判庭庭长周国良、综合审判庭庭长吴丽华等四位庭长进行授课。培训课上,四位庭长结合具体案例和实践经验,以及审判中

遇到的常见问题,对相关法律在调解工作中的运用进行了详细讲解。

通过培训,切实增强了参训人民调解员的法律专业素养,拓宽了调解工作思路,提高了调解实用技能,为发挥人民调解维护社会稳定重要作用打下了基础。同时,法官授课的培训方式,得到了参会人员的一致好评。大家纷纷表示:此次培训案例分析讲解贴切,实际操作性强,对今后的调解工作具有很强的指导意义。

(自治区司法厅供稿)

中国银行牛产业专营服务中心揭牌

中国银行内蒙古分行与通辽市政府签署全面战略合作协议

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐 王岩)近日,中国银行内蒙古分行与通辽市人民政府战略合作框架协议签约仪式在通辽市举行。中国银行内蒙古分行行长陈志能、通辽市委书记冯玉臻出席仪式,中国银行内蒙古分行副行长李璞与通辽市副市长张海峰代表双方签署全面战略合作框架协议和牛产业发展战略合作协议。

根据协议,中国银行未来三年将为支持通辽市经济社会发展提供不低于300亿元的意向融资,主要合作领域涉及推动经济转型升级和重点项目建设、促进中小微企业发展、支持牛产业发展、支持“一带一路”建设和企业“走出去”、共同推动“互联网+”合作模式和加强行政事业机构和政府类业务合作等方面,全力支持通辽市经济建设和改革发展。签约仪式结束后,中国银行内蒙古分行

行长陈志能与通辽市委书记冯玉臻共同为中国银行牛产业专营服务中心揭牌。作为全区首个肉牛产业专业银行,此举将为通辽市肉牛产业发展、打造千亿级绿色农畜产品产业提供金融动力,推动通辽市实现以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展目标。

据悉,此次设立的牛产业专营服务中心将于今年9月在“黄牛之乡”——通辽市科尔沁左翼后旗落地建成,建成后将为通辽市肉牛养殖、加工提供专属特色金融服务,全流程、批量化支持牛产业发展,这是中国银行全力支持内蒙古实现绿色发展的又一务实举措。

近年来,中国银行持续为通辽市经济社会发展提供金融支持,截至目前,中国银行在通辽市各项贷款余额110亿元,今年以来累计为通辽市投放各类贷款近30亿元,全力支持通辽市“五大产业集群”建设。其中向支持

疫情防控、企业复产复工、春耕备耕、脱贫攻坚等领域投放资金总额超过13亿元,支持疫情防控重点保障企业4家,支持复工复产企业156家,支持春耕备耕企业2家。在打赢疫情防控阻击战的关键时期,为通辽市传染病医院、通辽市科尔沁区第一人民医院的992名医护人员捐赠了“新冠肺炎”医护人员专属保险,免费为每人提供最高100万元的保险保障。围绕通辽市“五大产业集群”建设,中国银行整合集团资源,发挥资金优势,贷款储备项目超过70亿元,为做好服务实体经济的持续发力打下了良好基础。

